

PITANJA I ODGOVORI

2. Natječaj za provedbu intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. - 2027.		
R.br.	PITANJE	ODGOVOR
1.	Da li su PITANJA I ODGOVORI iz 1.natječaja za mjeru 75.01. koji je objavljen 20.12.2024. i poništen relevantni tj. primjenjivi u 2. Natječaju za mjeru 75.01. koji je objavljen 14.3.2025.	Svi odgovori objavljeni u sklopu prvog natječaja su relevantni za ovaj Natječaj, dodatno su neka pitanja objašnjenja u smjernicama koje su objavljene uz ovaj Natječaj.
2.	Ako korisnik prilikom podnošenja Zahtjeva za potporu ne posjeduje odgovarajuća stručna znanja i vještine propisana Pravilnikom, je li obavezno da jedna od aktivnosti poslovnog plana bude stjecanje potrebnih stručnih znanja i sposobnosti ili korisnik može stručnu osposobljenost obaviti i u vlastitom angažmanu do podnošenja finalnog Zahtjeva za isplatu ?	Navedeni trošak ne mora biti u poslovnom planu, može se financirati i vlastitim sredstvima.
3.	<p>Člankom 12. Pravilnika stavka i) neprihvatljivi troškovi - piše da su troškovi nastali prije podnošenja zahtjeva za potporu, osim općih troškova(operativno poslovanje, troškovi pripreme i troškovi edukacije), ali ne prije 01.01.2023.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• da li to znači da su troškovi knjigovođe prihvatljivi od 01.01.2023.;</li> <li>• da li su prihvatljivi troškovi školovanja - stručno osposobljavanje na učilištima u periodu od 01.01.2025 - 31.03.2025 (ako se osoba prijavi na natječaj nakon 01.04.2025);</li> <li>• da li su prihvatljivi troškovi doprinosa od 01.01.2023 do kraja provedbe poslovnog plana (tj. do zahtjeva za konačnu isplatu), ili samo u periodu od kada je osoba prijavljena na natječaj( u periodu</li> </ul>	<p>Korisnik mora izraditi poslovni plan prema predlošku koji je objavljen uz ovaj Natječaj.</p> <p>Korisnik mora realizirati sve aktivnosti navedene u poslovnom planu.</p> <p>Korisnik u Poslovnom planu mora definirati proizvod iz Priloga I Ugovoru te logički, smisljeno i utemeljeno na realnim pretpostavkama definirati na koji način svaka od aktivnosti poslovnog plana utječe na povećanje obujma primarne poljoprivredne proizvodnje i/ili prerade poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I Ugovoru.</p> <p>Pravilnikom je propisano da su prihvatljive sve aktivnosti/troškovi u vezi s proizvodnjom i/ili preradom poljoprivrednih proizvoda iz Priloga I. Ugovoru, koji su unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne ili stočarske proizvodnje u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru predviđene poslovnim planom u kojem se planira povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva, dalje su propisane koje su to aktivnosti.</p>

PITANJA I ODGOVORI

	<p>od 21.03.2025 - 30.04.2025.) pa do kraja provedbe poslovnog plana( s time da se npr. Poslovni plan planira završiti u petom mjesecu 2026.-e godine, a npr. doprinosi se mogu platiti početkom 2026.-e godine za čitavu 2026.-u godinu), ili troškovi doprinosa od početka natječaja(od objave 19.12.2024., ili početka datuma prijave 21.03.2025.), pa do kraja provedbe poslovnog plana ?</p>	<p>Sukladno navedenom da bi aktivnosti i troškovi bili prihvatljivi prije svega moraju biti su povezani s provedbom poslovnog plana (realizaciju aktivnosti i ciljeva poslovnog plana). U tom kontekstu svi navedeni troškovi u pitanju ne mogu nastati prije prijave na ovaj Natječaj a da su vezani za provedbu poslovnog plana.</p> <p>U SP ZPP pod općim troškovima podrazumijevaju se troškovi pripreme poslovnog plana, troškovi pripreme dokumentacije, troškovi projektno - tehničke dokumentacije, geodetskih podloga, elaborata, trošak nadzora i to su troškovi koji se mogu, a da bi bili prihvatljivi i moraju, povezati s provedbom poslovnog plana, a koji mogu nastati prije prijave na ovaj Natječaj uz naravno kupnju zemljišta.</p>
<p>4.</p>	<p>Što se tiče marketing usluga, može li se sa tim planirat izrada web stranice od OPG-a i plaćeno reklamiranje na društvenim mrežama komplet OPG-a sa svom ponudom i dopunskim djelatnostima ili bi se trebalo plaćati isključivo marketing da je baziran na promociji proizvoda koji je predmetom ulaganja.</p>	<p>Takav trošak mora biti u okviru aktivnosti građenja i/ili opremanja objekata za prodaju i prezentaciju vlastitih poljoprivrednih proizvoda/prerađevina uključujući i troškove marketinga vlastitih poljoprivrednih proizvoda/prerađevina</p> <p>Ako u poslovnom planu planirate aktivnost građenja i/ili opremanja objekata za prodaju i prezentaciju vlastitih poljoprivrednih proizvoda/prerađevina onda možete imati i marketinške aktivnosti.</p> <p>Kod dokazivanja realizacije ove aktivnosti u Prilogu 2 Natječaja navedeno je:</p> <p>U slučaju aktivnosti građenja i/ili opremanja objekata za prodaju i prezentaciju vlastitih poljoprivrednih proizvoda, korisnik je obvezan dostaviti svu dokumentaciju kojom se propisuje prodaja i prezentacija određenih proizvoda te zadovoljiti sve uvjete koji propisuju relevantne zakonske odredbe (Zakon o trgovini, Pravilnik o klasifikaciji prodavaonica i drugih oblika trgovine na malo, Pravilnik o minimalnim tehničkim i drugim uvjetima koji se odnose na prodajne objekte, opremu i sredstva u prodajnim objektima i uvjetima za prodaju robe izvan prodavaonica, Pravilnik o prodaji vlastitih poljoprivrednih proizvoda).</p>

PITANJA I ODGOVORI

		<p>Napomena: Isključivo objekti za prodaju vlastitih proizvoda koji su predmetom poslovnog plana, mogu biti predmetom ulaganja. Pored dokumentacije koja je potrebna u slučaju gradnje, korisnik je obavezan dostaviti sve dozvole te aktivnost obaviti sukladno svima relevantnim zakonskim aktima kojima se regulira prodaja i marketing vlastitih proizvoda.</p>
5.	<p>Prikupljao sam ponude, izvadio EVPG potvrdu i planirao se javiti na natječaj koji je taman bio poništen. Planirao sam preuzeti Opg od oca, Opg nije na meni i nisam član Opg-a ali ga planiram preuzeti, pitanje glasi: Mogu li se javiti i dalje na mjeru kao što mi je rečeno bilo do sada ili ne mogu jer već nisam nositelj Opg-a i ne smatram se mladim poljoprivrednikom?</p>	<p>Korisnik koji udovoljava definiciji mladog poljoprivrednika, a koji nije postavljen za nositelja ili vlasnika obrta koji će preuzeti i za koje se traži potpora to mora postati najkasnije prilikom podnošenja zahtjeva za isplatu prve rate i ne kasnije od devet mjeseci nakon sklapanja ugovora o financiranju.</p>
6.	<p>Mladi sam poljoprivrednik imam 37 godina i agronomske sam struke. Nositelj sam gospodarstva od 2016. godine. Po ovome što proizlazi, ja se nemam pravo prijaviti na natječaj za mladog poljoprivrednika jer sam duže od 5 godina nositelj gospodarstva. Žao mi je što nikad ne mogu proći ni na jednome natječaju pa čak i kad se javljam da dobijem državno zemljište jer samo ne konkurentan, a potiče se da mladi ostaju na poljoprivredi. Nositelj sam gospodarstva zadnjih devet godina, ja osobno nisam baš dobio takav dojam da se potiče mlade.....</p>	<p>U skladu s definicijom mladog poljoprivrednika iz članka 3. točke 13. Pravilnika koja glasi: „mladi poljoprivrednik je fizička osoba koja u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu ima više od 18, ali ne više od 40 godina (dan prije navršavanja 41 godine starosti), <u>posjeduje stručna znanja i vještine te po prvi put uspostavlja poljoprivredno gospodarstvo na kojem ima status nositelja/odgovorne osobe ili je status nositelja/odgovorne osobe po prvi put stekla unutar pet godina do datuma podnošenja zahtjeva za potporu</u>, a u slučaju trgovačkog društva odgovorna osoba je i vlasnik najmanje 50 % temeljnog kapitala društva“.</p>
7.	<p>Je li prihvatljivo ulaganje u kupovinu zemljišta (trenutno oranica) u mjeri 75.01. koju <b>OPG ima u najmu</b> i upisanu u Agronet ako bi se na istoj posadio voćnjak i time povećala snaga gospodarstva?</p>	<p>Navedeno je prihvatljivo osim u slučaju da je navedeno zemljište ušlo u izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) jer u skladu s člankom 12. točkom j) Pravilnika neprihvatljivi troškovi su troškovi</p>

PITANJA I ODGOVORI

		poljoprivrednih resursa koji su ušli u izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO).
8.	Je li u okviru digitalnoga ulaganja prihvatljiv atomizer koji ima ugrađeno računalo sa GPS prijemnikom za mjerenje protoka škropiva ovisno o brzini ?	Navedeno je prihvatljivo uz poštivanje svih drugih uvjeta Pravilnika i ovoga Natječaja.
9.	Koja ekonomska veličina prolazi u natječaju?	U skladu s Pravilnikom korisnik mora dokazati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva od 10.000 do 100.000 EUR-a SO.
10.	Zaposlen sam u firmi a nositelj sam gospodarstva da li se mogu prijaviti na natječaj?	U skladu s člankom 7. stavkom 4. točkom f) Pravilnika mladi poljoprivrednik odnosno fizička osoba ili trgovačko društvo u kojem je mladi poljoprivrednik nositelj/odgovorna osoba, a koje je obveznik poreza na dobit i isplaćuje plaću i doprinose po osnovi nesamostalne djelatnosti u skladu s nacionalnim zakonodavstvom, <u>mladi poljoprivrednik mora biti zaposlen na puno radno vrijeme u gospodarstvu za koje je ostvario potporu najkasnije u trenutku podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu.</u>
11.	U vezi s poništenim natječajem 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika na koji sam se prijavio prije poništenja natječaja zbog isteka roka od 5 godina koji je bio 9.3.2025 u vezi statusa nositelja poljoprivrednog gospodarstva. Zanima me sada kada je raspisan drugi Natječaj za intervenciju 75.01 Uspostava mladih poljoprivrednika od 14. ožujka 2025. da li ja ispunjavam uvjete za prijavu na njega, s obzirom na istek roka od 5 godina kao nositelj OPG-a koji je bio 9.3.2025., s moje strane je bilo sve ispunjeno i uredno predano za vrijeme prvog raspisanog natječaja.	Mladi poljoprivrednici koji su podnijeli zahtjev za potporu na prvi Natječaj za provedbu intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023.-2027. koji je poništen 11.3.2025. godine, a kojima je u razdoblju od 24.02.2025. do 21.3.2025. godine istekao jedan od uvjeta prihvatljivost bilo da se radi o godinama starosti (navršena 41 godina života) ili o isteku pet godina kako je mladi poljoprivrednik po prvi put postavljen kao nositelj/vlasnik/odgovorna osoba poljoprivrednog gospodarstva, mogu se prijaviti na ovaj Natječaj.  Ako mladi poljoprivrednik u sklopu ovoga Natječaja bude prihvatljiv po svim odredbama ovoga Natječaja te ostalim odredbama Pravilnika o provedbi intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023.-2027. („Narodne novine“, br. 99/2024 i 146/2024), Ministarstvo poljoprivrede,

PITANJA I ODGOVORI

		šumarstava i ribarstva će osigurati sredstva za financiranje projekata tih mladih poljoprivrednika.
12.	41 godinu sam napunio u siječnju ove godine mogu li se prijaviti na natječaj.	Navedeno nije prihvatljivo u skladu s definicijom mladog poljoprivrednika iz članka 3. točke 13. Pravilnika koja glasi: „ <u>mladi poljoprivrednik je fizička osoba koja u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu ima više od 18, ali ne više od 40 godina (dan prije navršavanja 41 godine starosti)</u> , posjeduje stručna znanja i vještine te po prvi put uspostavlja poljoprivredno gospodarstvo na kojem ima status nositelja/odgovorne osobe ili je status nositelja/odgovorne osobe po prvi put stekla unutar pet godina do datuma podnošenja zahtjeva za potporu, a u slučaju trgovačkog društva odgovorna osoba je i vlasnik najmanje 50 % temeljnog kapitala društva“.
13.	<p>Ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva na zahtjevu za poticaj za 2024. godine iznosi 7500 eura, što po pravilniku nije prihvatljiva.</p> <p>Uz kupnju dodatnog zemljišta, sadnje novih nasada i zakupom zemlje nakon prijave za poticaj 2025. godine Ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva će iznositi preko 10000 eura što je prihvatljivo za prijavu na natječaj 75.01.</p> <p>Da li je gospodarstvo prihvatljiv korisnik ukoliko će podignuti ekonomsku veličinu kroz narednih par tjedana?</p>	<p>U skladu s člankom 3. Pravilnika o provedbi intervencije 75.01. Uspostava mladih poljoprivrednika iz Strateškog plana Zajedničke poljoprivredne politike Republike Hrvatske 2023. – 2027. (NN, br. 99/2024, 146/2024) ekonomska veličina poljoprivrednog gospodarstva (EVPG) je ukupni SO poljoprivrednog gospodarstva utvrđen prema metodologiji Europske unije za utvrđivanje tipologije poljoprivrednika u skladu s odredbama Provedbene uredbe Komisije (EU) br. 2015/220, a za potrebe ovoga Pravilnika izračunava se na temelju podataka o prijavljenim površinama iz zadnjeg dostupnog Jedinственog zahtjeva za potporu, podataka o prosječnom broju životinja iz Jedinственog registra domaćih životinja, odnosno podataka o prosječnom broju pčelinjih zajednica iz Evidencije pčelara i pčelinjaka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja. Za izračun vrijednosti koje nisu obuhvaćene prethodno navedenim evidencijama u obzir se uzimaju podaci iz evidencija o prodaji i iz knjigovodstvenih podataka tijekom 12 mjeseci koji prethode danu objave natječaja.</p>

PITANJA I ODGOVORI

		Zadnji dostupan Jedinostveni zahtjev za potporu za ovaj Natječaj je onaj koji je podnesen za 2024. godinu jer se isti nakon 31.10. više ne može mijenjati i smatra se konačnim.
14.	Pitanje vezano za kupnju poljoprivrednog zemljišta, ukoliko se u poslovnom planu piše da će se kupiti poljoprivredno zemljište u JLS razvijenosti III. a kasnije se ne uspije naći u toj JLS već u JLS razvijenosti IV. koja je još uvijek u rangu istih bodova ili bude obratna situacija, hoće li to biti problem prilikom isplate?	Navedeno je prihvatljivo, ako se ne utječe na dodjelu kriterija odabira.
15.	Je li montažna sušara za kamilicu prihvatljiv trošak u sklopu intervencije 75.01.? Ulaganje je planirano u sektoru žitarice, uljarice ili krmno bilje.	Navedeno je prihvatljivo, ali ne kao samostalna aktivnost.  Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje (voćarstvo/grožđe/masline/povrće, dinje, lubenice, jagode, ljekovito, začinsko i aromatično bilje/ostalo industrijsko bilje) ili stočarske proizvodnje (goveda/svinje/perad/kopitari/ovce/koze/pčele/kunići) ili jedne ili više vrsta proizvodnje u ostalim sektorima (žitarice, uljarice ili krmno bilje) u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru.
16.	Mladi poljoprivrednik se bavi vinogradarstvom i planira povećanje proizvodnje kroz sektor vinogradarstva. U projektnim aktivnostima predvidio je kupnju cijepova vinove loze kao povećanje SO i konstrukciju (žica, ankeri, stupovi i sl.)  U vašim smjernicama s weba stoji "poslovni plan mora sadržavati troškove nabave jednogodišnjeg ili	Cilj poslovnog plana je podizanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO). Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje.  Kada u poslovnom planu opišete koje aktivnosti su vam nužne za povećanje

## PITANJA I ODGOVORI

<p>višegodišnjeg bilja te usluge potrebne za podizanje i rekonstrukciju višegodišnjih nasada)</p> <p>Korisnik je planirao postaviti konstrukciju nasada samostalno i vlastitim strojevima, naravno da za to ne traži sredstva iz projekta.</p> <p>mora li se obavezno uvrstiti trošak vanjskih usluga za podizanje nasada ili korisnik može to raditi samostalno, uz uvjet da za vlastiti rad ne uvrštava u troškove projektnih aktivnosti?</p>	<p>poljoprivredne proizvodnje iskazne kroz SO te kako su sve aktivnosti međusobno povezane u smislenu cjelinu onda nakon toga trebate prikazati i opisati koji su vam sve troškovi potrebni za realizaciju aktivnosti koji će u konačnici doprinijeti postizanju cilja.</p> <p>Poslovni plan mora sadržavati aktivnosti kojima se izravno postiže povećanje SO te troškove koji će dovesti do takvog povećanja SO te pritom paziti na odredbe kojima se propisuju neprihvatljivi troškovi prije svega na odredbu da nije prihvatljiv trošak vlastitog rada te da nije prihvatljivo plaćanje u gotovini i odredbe kojima se sprječava sukob interesa.</p> <p>Ako dio aktivnosti korisnik obavi sam, takve troškove korisnik navodi u Poslovnom planu u opisnom dijelu <b>AKTIVNOSTI</b> ali taj dio aktivnosti koji sami odradite ne prikazujete kao troškove u dijelu <b>SAŽETAK AKTIVNOSTI I PROJEKTA</b>.</p> <p>U konačnici Poslovni plan mora sadržavati sve troškove unutar aktivnosti kojima se podiže SO (obvezno prihvatljive i ako imate i neprihvatljive) te u dijelu <b>SAŽETAK AKTIVNOSTI I PROJEKTA</b> prikazujete samo prihvatljive troškove za koje vam je potrebna potpora.</p> <p>Dalje, ako korisnik sam provodi dio aktivnosti, u opisnom dijelu Poslovnog plana važno je navesti na koji način će korisnik sam realizirati dio aktivnosti, posjeduje li mehanizaciju i strojeve koje su potrebni za takve radove te hoće li možda nabavom poljoprivredne mehanizacije kroz poslovni plan realizirati sve te radove koji su potrebni za podizanje SO.</p> <p>(ovdje obratiti pažnju da ako korisnik posjeduje mehanizaciju a u poslovnom planu nabavlja dodatnu mora detaljno razraditi potrebu za tu dodatnu mehanizaciju, opremu ili gospodarsko vozilo).</p>
---	---

PITANJA I ODGOVORI

17.	<p>U Natječaju, točka 2. UVJETI PRIHVATLJIVOSTI</p> <p>(3) Korisnik i konzultant korisnika u obvezi su popuniti i potpisati Izjavu o nepostojanju sukoba interesa za neobveznike zakona o javnoj nabavi (NOJN) iz priloga 3. ovoga Natječaja.</p> <p>Pitanje je: šalju li se gore navedene izjave pri podnošenju zahtjeva za potporu ili pri podnošenju zahtjeva za isplatu prve rate?</p>	<p>U skladu s Prilogom 2 ovoga Natječaja <i>Dokumentacija za podnošenja zahtjeva za isplatu</i>, Izjava o nepostojanju sukoba interesa za neobveznike zakona o javnoj nabavi (NOJN) učitava se prilikom podnošenja zahtjeva za isplatu 2. (konačne) rate za dokazivanje ispunjavanja obveza i kriterija tijekom provedbe projekta.</p>
18.	<p>Jesu li su prihvatljiva ulaganja koja se odvijaju na području druge JLS nego što je sjedište OPG-a?</p>	<p>Ulaganje se ne mora odvijati u JLS u kojoj je sjedište poljoprivrednog gospodarstva.</p>
19.	<p>U dokumentu Smjernice uz 2. Natječaj INT 75.01 stoji: "korisnik u poslovnom planu može navesti da nabavlja traktora jačine u rasponu do x do y, što mora biti skladu s potrebnom snagom navedenom u EVPG."</p> <p>Odnosi li se to na EVPG koji je poslan u zahtjevu za potporu ili na onaj EVPG nakon što se ostvari planirano povećanje proizvodnje?</p>	<p>Snaga traktora može se planirati u odnosu na povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. Potrebno je u poslovnom planu za sve prihvatljive aktivnosti pa tako i za snagu traktora paziti na potrebu istog odnosno logički i smisleno opravdati potrebnu snagu traktora u odnosu na poljoprivredne površine koje korisnik posjeduje, kojom se proizvodnjom bavi odnosno iz koje proizvodnje namjerava povećati ekonomsku veličinu poljoprivrednog gospodarstva. Potrebno je naglasiti da u poslovnom planu popunjavate i EVPG koji planirate imati na kraju ulaganja te snaga ne bi smjela značajno prelaziti snagu navedenu u tom završnom EVPG-u. Nadalje, ako u posjedu već imate istu vrstu mehanizacije onda morate imati valjani razlog zašto nabavljate još jedan traktor a već imate jedan u posjedu.</p>
20.	<p>Smije li se krenuti sa realizacijom aktivnosti iz poslovnog plana nakon predaje projektne prijave ili se mora čekati dodjela/potpisivanje Ugovora?</p>	<p>Korisnik nakon podnošenja zahtjeva za potporu može krenuti u realizaciju planiranih aktivnosti na vlastiti rizik.</p>



PITANJA I ODGOVORI

<p>21.</p>	<p>Za intervenciju 75.01 u obaveznoj financijskoj dokumentaciji koja se dostavlja uz zahtjev piše da obveznici poreza na dobit moraju dostaviti:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Godišnji financijski izvještaj (Obrazac GFI-POD);</li> <li>• Popis dugotrajne imovine (Obrazac DI);</li> </ul> <p>Korisnici koji nisu bili porezni obveznici u prethodnoj financijskoj godini:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Evidencija o prodaji vlastitih proizvoda za prethodnu godinu.</li> </ul> <p>Mlada poljoprivrednica je registrirala d.o.o. u siječnju ove godine, a nakon toga je firma registrirana i kao poljoprivredno gospodarstvo. Kako da dostavi financijsku dokumentaciju ako nije radila prošle godine? Da li je uopće prihvatljiva na tu intervenciju?</p>	<p>U ovome trenutku niste prihvatljivi za prijavu na ovaj Natječaj.</p>
<p>22.</p>	<p>Da bi ostvarili bodove po kriteriju odabira broj 6 „Stručna sprema i radno iskustvo korisnika“ već prilikom prijave na Natječaj potrebno je imati najmanje dvije godine radnog iskustva u poljoprivredi i uvjerenje o završenom programu obrazovanja odraslih iz područja poljoprivrede, prehrambene tehnologije ili veterine.“</p> <p>Da li se edukacije koje prolaze poljoprivrednici u organizaciji Ministarstva poljoprivrede - <a href="https://savjetodavna.mps.hr">https://savjetodavna.mps.hr</a> smatraju uvjerenjem o završenom programu obrazovanja?</p>	<p>Edukacije koje poljoprivrednici polaze u organizaciji Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva ne smatraju se uvjerenjem o završenom programu obrazovanja.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>23.</p>	<p>Prema kriteriju odabira 6. Stručna sprema i radno iskustvo korisnika navedeno je sljedeće: srednja stručna sprema agronomske, prehrambeno tehnološke ili veterinarske struke ili najmanje dvije godine radnog iskustva u poljoprivredi i uvjerenje o završenom programu obrazovanja odraslih iz područja poljoprivrede, prehrambene tehnologije ili veterine.</p> <p>S obzirom kako osoba ima 2 godine radnog iskustva u poljoprivredi (dokaz je datum upisa člana u OPG) i položen kolegij Agroekonomika s ostvarenih 6 ECTS bodova (dokaz je preslika indeksa preddiplomskog sveučilišnog studija), smatra li se to dokazom radnog iskustva i stručne spreme za ostvarivanje 3 boda prema kriterijima odabira?</p>	<p>Navedeno nije prihvatljivo.</p>
<p>24.</p>	<p>Obzirom da je podnošenje Jedinstvenog zahtjeva za potporu za 2025. omogućeno od 4. ožujka 2025. godine, što znači da je već aktualno, molim odgovor da li će se za izračun ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva onda gledati novi Jedinstveni zahtjev za potporu za 2025. g.?</p> <p>Prema Pravilniku, Ekonomska veličina pg-a za potrebe ovoga Natječaja izračunava se na temelju podataka o prijavljenim površinama iz zadnjeg dostupnog Jedinstvenog zahtjeva za potporu.</p> <p>U prvom setu pitanja pod rednim br. 1 pružen je odgovor na isto pitanje, ali tad još nije bilo omogućeno podnošenje novog Jedinstvenog zahtjeva, za 2025.</p>	<p>Zadnji dostupan Jedinstveni zahtjev za potporu za ovaj Natječaj je onaj koji je podnesen za 2024. godinu jer se isti nakon 31.10. više ne može mijenjati i smatra se konačnim.</p>

PITANJA I ODGOVORI

<p>25.</p>	<p>Da li se zanimanje „sanitarni tehničar“ sa Zdravstvenog učilišta priznaje kao završeno obrazovanje poljoprivrednog, prehrambeno-tehnološkog ili veterinarskog smjera?</p>	<p>Navedeno nije prihvatljivo.</p>
<p>26.</p>	<p>U sektoru voćarstva da li je prihvatljivo ulaganje u isključivo u jedan "podsektor" (npr. lupinasto voće) ili je moguće ulaganje u sadnju npr. 1 hektara lupinastog voća i 1 hektara bobičastog voća. Da li je moguće ulaganje u više razreda ekonomske veličine u sektoru voćarstva?</p>	<p>Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje (voćarstvo/grožđe/masline/povrće, dinje, lubenice, jagode, ljekovito, začinsko i aromatično bilje/ostalo industrijsko bilje) ili stočarske proizvodnje (goveda/svinje/perad/kopitari/ovce/koze/pčele/kunići) ili jedne ili više vrsta proizvodnje u ostalim sektorima (žitarice, uljarice ili krmno bilje) u skladu s razdiobom u EVPG kalkulatoru.</p> <p>Povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) može se ostvariti ulaganjima u prihvatljive aktivnosti u vašem slučaju u sektor voćarstva neovisno o razredu.</p>
<p>27.</p>	<p>Molim vas konkretnu informaciju pod koju aktivnost u poslovnom planu spada nabava softvera za prikupljanje podataka.</p>	<p>Cilj poslovnog plana je podizanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO).</p> <p>Poslovni plan obvezno mora sadržavati aktivnosti kojima se postiže povećanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva (SO) dostavljene u trenutku podnošenja zahtjeva za potporu, unutar jedne vrste proizvodnje u sektoru biljne proizvodnje.</p> <p>Kada u poslovnom planu opišete koje aktivnosti su vam nužne za povećanje poljoprivredne proizvodnje iskazne kroz SO te kako su sve aktivnosti međusobno povezane u smislenu cjelinu, nakon toga trebate prikazati i opisati koji su vam sve troškovi potrebni za realizaciju aktivnosti koji će u konačnici doprinijeti postizanju cilja.</p>

PITANJA I ODGOVORI

		Ako sve ovo gore zadovoljite onda u ovisnosti gdje se instalira software i na koji način ga upotrebljavate, može ići i u aktivnosti gdje imate opremanje ili mehanizaciju.
28.	Je li u slučaju kupnje zemljišta dovoljno priložiti predugovor o kupoprodaji zemljišta Kojim se dokazuje realna visina troška?	Za opravdati visinu troškova kupnje zemljišta dovoljno je učitati navedeni dokument.
29.	Korisnik planira kupiti novi traktor, GPS navigaciju za traktor i junice radi povećanja SO min. 1000eu u segmentu stočarstva kako je propisano Pravilnikom. Da li je problem omjer troškova s obzirom da traktor nosi cca 85% , dok ostalo navedeno nosi 15% od ukupno 75000eu.  Da li kupovina GPS navigacije za traktor donosi 2 boda kao Doprinos projekta digitalizaciji proizvodnje te da li se može ili mora prikazati kao odvojen trošak ili zajedno u sklopu ponude za novi traktor da bi bio priznat trošak kao Doprinos projekta digitalizaciji	U poslovnom planu potrebno je definirati aktivnosti i troškove potrebne za realizaciju aktivnosti te opisati na koji način su one logički povezane te kako utječu na podizanje ekonomske veličine poljoprivrednog gospodarstva. Ako je taj trošak stvarno potreban za realizaciju aktivnosti koja nedvosmisleno doprinosi podizanju SO onda je potrebno dokazati da je cijena za takav trošak realna odnosno da je utemeljena na realnim pretpostavkama koje vladaju na tržištu. U ovakvom slučaju trebate dokazati koja je nabava cjenovno povoljnija (ako je povoljnije nabaviti antenu od subjekata od kojih se ne dostavljaju ponude za traktor onda je to prihvatljivo). U slučaju da Agencija za plaćanja svojim provjerama utvrdi da je povoljnije nabaviti zajedno traktor i GPS antenu onda takav trošak nije temeljen na realnim pretpostavkama i postoji mogućnost neprihvatanja poslovnog plana i odbijanja projekta.
30.	Da li korisnik ostvaruje 3 boda za Stručnu spremu i radno iskustvo ako ima srednju šumarsku školu?	Navedeno nije prihvatljivo.
31.	Je li u svrhu povećanja ekonomske veličine, na natječaju „Uspostava mladih poljoprivrednika“, dozvoljeno ulagati u mješoviti nasad bez agruma u sklopu sektora voćarstva?	Navedeno je prihvatljivo.